

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben:
Hóna . . . . . 86 kr. (70 fillér.)
Egyre hirt . . . . . 1 ft (2 kor.)
Védőkro postán:
Hóna . . . . . 85 kr. (1 kor. 80 fill.)
Egyre hirt . . . . . 2 ft (4 kor.)
Egyre hirt . . . . . 4 ft (8 kor.)

ELŐRE
POLITIKAI NAPILAP.

Megjelenik minden nap.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Nagyvárad, Zöldfa-utca, 32. szám.
Zöldfa-utca és Nagypiac-tér sarkán.

Feladó szerkesztő:
KUNBELA.

A színházi bodega tolvaja. — Rémes szerelmi tragédia.

Az „Előre” ajándéka.

Újév napján egy díszes nagy naplót kap mindenki, aki három hónapra az „Előre”-re előfizet.

Összebuknak . . .

Nagyvárad, december 28.

Összebuknak, mint esőben a veretek . . . . . Akik nemrég még késsel rontottak egymásnak, mert az egyik a negyvennyolcat emlegette, a másik pedig a hatvanhetet — kezdenek összebékülni. Most már egyre ritkábban hangzatosítja a közjogi elveket. Ki tudná megmondani, hogy mi is választja el ma már a hatvanheteseket a negyvennyolcasoktól? Mennyiben különbözik egyik tábor a másiktól? És vajon van-e még tényleg két ellentétes politikai hitvallású tábor?

Ma már másért folyik a harc. Ma már csak színelg és név szerint vannak negyvennyolcasok és hatvanhetesek. Mert ma már valójában a negyvennyolcasok a lothavathetesebbek. A negyvennyolcasok nyeregbe ültek — nincnek hát akkor ma már a negyvennyolcasok?

Ma már nyitlan és tényleg a polgárság ellen folyik a küzdelem. A szervezkedők az erősbűd, az öbröd polgárság ellen. Maga a kormány egyre uszitatja magát a sajtójával, hogy — legyen már valamit. Fog is valamit tenni. Nyugodtak lehetünk. A kormány hívei — negyvennyolcasok és hatvanhetesek egyaránt — cseleksenek is már. Összefognak, összebuknak.

A sajtóiroda hába sütégeti el a vihargyuit. Jön, jön a vihar, kérihelhetetlen bizonyossággal. Már megereget az eső. Már bujnak is össze a veretek — a negyvennyolcasok és a hatvanhetesek. Már nem mara'odnak a buzaszemer. Az esőtől félnek, smely emlosza az ő kis szakmányukat. És összefognak,

összebuknak gyönyörű egyetértesben.

A polgárság ellen, a jövő ellen, az új élet ellen. Ezzel szemben megszűnnek azok az ellentétek, amelyek miatt nemrég még késsel mentek egymásnak. Negyvennyolc és hatvanhet: ma már ócska, fakó, elavult fogalmak. Ki törődik ma már a hajdani elvekkel? Ember — ember az akad, akiben egyesülnek. Aki magára ölti a felemás öltözetet, a félíg hatvanheteset és félíg negyvennyolcasot. Helyesebben: a sem nem hatvanheteset, sem pedig negyvennyolcasot.

Az új politika megteremtette a legújabb politikát: a felemásat. A semmiyent. A régi ellenfelek összebékültek és egyesül érvelkedzenek egy negatív célért: az új elvek ellen. Az esőt azonban nem tudják elállítani. Az eső esik, esik és kérihelhetetlenül csapokká őket, hába bujnak össze a veretek . . .

Hivatalos szátrajkstatistika.

Személynyesztő Szerényi.

Úros számok.

— Saját tudósításoktól. —

Nagyvárad, december 28.
„Ipari szátrajkok és munkából való kizárások Magyarországon az 1905. évben” címmel, a kereskedelmi miniszterium kötetet tesz közzé a múlt évben az ipar körében előfordult szátrajkokról és munkákizárásokról. Százaz statisztikai adatok vannak tartalmazva több mint kétszáz oldalon arról, hogy az elmúlt esztendőben 355 szátrajkeset fordult elő, e szátrajkok 2154 fizetést érintettek s 39742 munkás vett bennük részt. Ezekhez járul a munkájukban kénytelen-ségből megállított munkások száma 4802. A szátrajkolt és kénytelen-ségből nem dolgozók 809 ezer munkanapot és közel 3 millió korona munkabért vesztettek el. A szátrajk oka 233 esetben a munkabér emelésének követelése volt, 170 esetben pedig a munkaidő leszállításának követelése.

99 szátrajk (19.47 százalé) végezdött a szátrajkoltak teljes sikerével, 109 (24.31 százalé) ellenben teljesen sikertelenül végezdött. Ezeket kivül még néhány jelenlétében statisztikai adagyűjtés szerepel a szátrajkoltak vonatkozáslag.

A kizárásra vonatkozólag a következő adatok szerepelnek. A munkaadók 5 esetben alkalmazták a kizárást 94 ipartelepen, 2187 munkásal szemben, 3131 munkás pedig kénytelen-ségből nem dolgozhatott. A kizárás és kénytelen-ségből nem dolgozó munkások munkanap vesztése 50 ezer napra munkabérvesztésére több, mint 64 ezer koronára tehető.

A kötetben foglalt számalhalmazól azonban hányák a lényeg. Annak megállapítása ugyanis, hogy szátrajkoltak tulajdonképpen kik voltak az igaz okai, jogosak voltak-e a munkások követeléseit, vagy sem. Milyen volt a munkások helyzete, életviszonya, megérett-e lehetőség és ezzel szemben a munkaadók helyzete, a munkások kikerültségi állásig, teljesíthetési képességek. Nincs megjelölés továbbá az sem, hogy másképpen orvosolták, vagy orvosolhatók volna a szátrajk okait. Szóval hányzik a lényeg, az igazán értékes, érdekes és fontos anyag.

Az egészadagyűjtés nem egyéb, mint dinókok által kitöltött rubrikákna üres, lényeg nélküli csoportosítása. Egyszerű, személynyesztő összeállítás, amely csak arra való, hogy Szerényi urnak módja legyen ismét hivalkodni az ő „szociális” munkásságával.

A politikai újév. Azokkal a hírelkei szemben, amelyek a politikai pártok újévi üdvözölő szövegeit immár megéllítették egy értesülnek, hogy a politikai újév kérdésében még döntés nem történt, sőt a függetlenégi párt is csak szombati értekezleten határoz abban a kérdésben, küld-e gratuláló szöveget a miniszterelnökhöz és Kossuth Ferenchez? Az alkotmánypárt egyáltalán nem tart politikai újévet, a néppárt nevében azonban Rakovszky István üdvözlő levele gróf Zichy Aladár minisztert, a párt elnökét.

A színházi bodega tolvaja.

Zseniális szédihámos.

Szenzációos részletek.

— Saját tudósításoktól. —

Nagyvárad, december 28.

Hírül adtuk volt, hogy Tinschmidt Gyula a színházi bodega pincéré Polák Gyulát, a bodega tulajdonosát több ezer korona erejéig meglopja. A tolvaj pincér azóta már a rendőrség fogja és a kihallgatás során szenzációos részletek derültek ki. Tinschmidt már évek óta pincére a bodegának s e mődségben a főnöke és a vendégek szeretetét egyaránt megnyerte, mivel rendkívül ügyes, jómódotu fiatal ember volt. A főnök é fának bűmlátatlan nagy kegyettségével valósgós kis gözögeket készített.

Ez év elején azonban kártváznit kezdett Tinschmidt és a feltöntos vesztéseket a bőn útjára tereltek a jobb sorsra érdemes ifiut. Főnöke Wertheim szekrény a bodega egyik szobájában állott és a szekrény kulcsát egy őrletlen percben lerajzolta.

A rajz után négy bádögplemezéből egy gyorsrőr és egy reszölő segítségével egy alkucsat csinált, amelylyel a Wertheim szekrényt minden nagyobb nehézség nélkül kinyithatta.

Tette pedig ezt éjszánkánként olyankor, amikor főnöke egy karosszékben szunyókált. Az év folyamán több mint 3000 koronát lopott így ki kisebb-nagyobb összegekben Tinschmidt így kártváznit és nagy lábon élt.

Közben bevették katonának és hogy a katonai szolgálatról megmeneküljön, elhatározta, hogy kivándorol Amerikába. A kivándorláshoz szükséges pénzt skarta még csak összejöppökni, ám rajtaesett, mert Polák Gyuláné mintegy két hét előtt egy éjszaka akkor lepte meg, mikor a Wertheim szekrény ajtaját híreltlen becsapta.

A bűnös pincér ekkor futni engedték, de 6 óskanhar visszajött Budapestről és újból tiltott módon avart pénzbe jutni. Az éjszaka ká-

Tűzbombázás 810

Leghivallóbb újdonságaim
Ujévre!
Nyakkendő, Kalap,
Zsebkendő, Esőernyők,
Kerztyű, Sárcepipők,
megérkeztek.

Lukács Aladár

Nagyvárad, Fő-utcan, az Orsolya szűzek új bérpalotájában.

véhez egy pincérelve levelet küldött át volt főnökének, aki föl egy ismeret nagyvárdi úriember nevében 300 koronát kért kölcsön.

Pollák gyanakodva, a saját pincérelve küldte át a kért összeget az Enkőbe, ahol természetesen a kérdésess urnak híre hamarva sem ére. E helyett a pincér nagy meglepetésre Tinschmidtet találta a kávéház előtt, aki elmondta, hogy a levelet ő írta és kérte volt kollégáját, hogy adja át neki a pénzt és ő kész az vele megosztani.

A pincér ezt nem tette meg, hanem hazasiert és elmondta Polláknak, ami történt. Pollák rögtön följelentette a rendőrségen Tinschmidtet, akinek azonban sikerült az új folyamán Budapestre szöknie. Másnap aztán a Francia kávéházban elfogták és Nagyváradra kísérték a tolvaj pincért.

Eleméry Ferenc rendőrkapitány regnap jelezte be a vizsgálatot az ügyben, amelynek végös eredménye az, hogy Tinschmidt mindent beismer. Érdemes, hogy mikor Eleméry kapitány kérelmezte benne, hogy az álkücsöt ő csinálta volna, a második székfoglalás pusztán emlegette föl egy kulcsot csinált, a melyvel minden nehézség nélkül sikerült a bodega Wertheim székfoglalását.

Tinschmidtet ma átkészítették az ügyesség fogházába.

## A vasuti balesetek.

### Rosax rendszabályok.

### A komplikált rendszer.

— Saját tudósítónktól. —

Nagyvárad, dec. 28.

Nálunk, Magyarországon még sokáig fordult elő rövidebb idő alatt annyi baleset, mint a közelauit hitelekben. Ezeket a baleseteket nem szabad napirendre tenni. A hivatalos jelentés mindannyiszor hibás váltóállításként tulajdonítja a balesetet, de ezt sem lehet így egyszerűen elfogadnunk. Mert ezzel az van mondva, hogy a váltót kezelő ő hibázott a váltó állításában, holott az ő mindenkör felsőbb parancsra állítja, a felőbb parancs pedig mindenkör a rendszabályokhoz alkalmazkodik. Tehát ezek a rendszabályok, amelyek mostanában új alapokra támaszkodnak, ezek az okai az előfordult sok balesetnek. Október elsajevél összes vasútiunk érvénytelenítették a régi rendszabályokat a helyettük új forgalmi rendszer lépett

előbe, amely főképpen a vonatok indításában és jelzésben nyilvánul.

A kereskedelemügyi minisztérium még májusban kiadta az új forgalmi és jelzés utasításokat, hogy az összes vasuti alkalmazottak külön megismerjék. Szeptemberben pedig a felőbb rangú tisztviselők elutaztak a különböző vonalakra, s az alkalmazottakat megfelleltek a vizsgálat követelményeinek, mégis nehéz probléma előtt állásnak, hogy október elsje óta egészen másképp kell intézkedniük, mint azelőtt.

Az új forgalmi rendszernek az volt a tulajdonképpeni célja, hogy a forgalom leányulósát egyszerűsítse, de ennek épp az ellenkezőjét érték el. Sokkal komplikáltabb és sokkal több munkát ad a forgalom leányulósát most, mint azelőtt. S a legesélyesebb rendszabály elmozdítása is óriási következményeket vonhat maga után. Az új rendszert nem lehet volna szabad most áttelepíteni, hanem májusig el kellett volna készíteni, amikor sokkal kisebb a forgalom majd (lényegi), mint most. Kiseb forgalom leányulósát mellett könnyen tudták volna a vasuti alkalmazottak megakasztani az új rendszer legyakorolását, amire előzetesen szót volna az ősi erősebb forgalom ideje, semmi baj nem történt volna.

A vasuti igazgatóságnak sem szabad megelégednie arról, hogy kiadja a nyomtatott rendszabályokat, hanem módosítani kell az új rendszert, ha az nem lehet. Ezután csak a vasuti alkalmazottak óbersége akadályozhatja meg a vasuti baleseteket.

## Valegány és menyasszony halála.

### Végzetes szánkázás.

### Jég alá szakadtak.

— Saját tudósítónktól. —

Nagyvárad, dec. 28.

A karácsonyi ünnepeken együtt ment Ságó János turkói fiatal leány a menyasszonyával és a jövődéli anyósával a szomszédos Rádonyra. Ott teleltek el az ünnepeket a lakodalom előtt, amelyet már vasnapra ki is tűrték.

A jegyes pár és a menyasszony anyja szánkára ültek s azon tettek meg az utat Rádonyra. Ünnap másodnapján délután ugyancsak szánkán tértek vissza. A boldog társaság alaposan jékedű volt, amikor a

szánkára ült. A koscs, egy suhanc gyerek, maga is ptyókás volt. Hajtott aztán össze-visza a nagy hóban s nem volt senki, aki figyelmesse, vagy helyes utra terelje.

Igy történt meg, hogy a fiú a falu közelében elterülő nagy tóra hajtott, a melynek gyengén fagyott jégkerégt magas betakarta már a hó. Egy darabig csak mentek, de később nagyot roppant a jég alattuk s a félre dőlő szánkáról mind a jég törmelék közé, avizbe hullottak. A nehéz pillanat kijáratotta őket, kétségbeesetten kapkodtak, de bizony a suhanc gyereken kívül egyikőjük sem menekült meg.

A gyerek visszaszaladt a faluba, hogy hírt adjon a tragédiáról, ahonnan tömegével futottak az emberek a tóhoz, de segíteni senki se tudott.

## Rémes szerelmi tragédia.

### Gyilkossággal gyanusított leány.

### Gombostűt nyelt el bánatában.

— Saját tudósítónktól. —

Nagyvárad, december 28.

Megrendítő tragédia játszódott le a napokban két nagyvárdi kórházban. A dráma egyik szereplője már meghalt, a másik pedig súlyos betegnek fekszik a biharvármegyei kórházban.

A megrendítő tragédia részleteiről tudósítunk a következőket jelenl:

A nagyvárdi helyi kórházban hosszú ideig súlyos betegnek fektet Bött Traján kórház. Orvosai valamennyien azt gondolták, hogy mérgezés következtében lett beteg, s így is kezelik betegségeit.

Maga Bött Traján is azt gondolta, hogy mérgezésnek lett áldozata. Elmentett arra, hogy egy hónap előtt szeretőjénél, Papp Júlia szülőleányánál csukert evett és cukorral kínálta meg, s azt hitte, hogy ettől lett beteg. Gyanus tünetek között halt meg a kórházban, s amidőn az orvosok felboncolták, kiderült, hogy egyáltalán nem mérgezés, hanem vakbélgyulladás okozta halálát. Az orvosok teljesen tévesen állapították meg a diagnózist, s nem ismerték fel a vakbélgyulladás tüneteit.

A szegény Papp Júliazt jó órában ideig gyanusították a mérgezésről, s kétségbeesetten vándorozott meg a gyama anyjára ellen is. Hogy mennyire ártatlan volt, s mennyire szerette Bött Trajánt, azt a következőképpen teljesen igazolták.

Amikor megtudta, hogy szeretője meghalt, bunak adta fejét, s minduntalan azt hajtogatta, hogy egy napon csak elmentézi magát. Hozzá tartozói, s a házbeliek nem vették komolyan a beszédet, azt hitték, hogy a leány hamarosan ki fog gyógyulni a szerelmi bántól.

Papp Júlia azonban nagyon is komolyan neki adta magát a bunak, s tegnap egy hatalmas gombostűt nyelt le, hogy véget vessen életének, amelyet szomorúságra burkolt Bött Traján halála. Hozzá tartozói észrevették az ügykilöngy kísérletet, s becsillították a biharvármegyei kórházba, ahol súlyos betegnek fekszik.

## A megcsalt férj boszúja.

### Leforrázta a sarkát.

— Saját tudósítónktól. —

Nagyvárad, december 27.

Nem hiszünk, hogy lett légyen 18—40 évig olyan férfi az emberiség erősebb felének, akinek titkos vágyai között ne foglalt volna helyet bizalmas téte a téte egy ifjú s természetesen csinos asszonykával. Hogy aztán nem vált mindenkinek valóra a szívében táplált gyönyögöd eszme — az ki kinek a fétve szót titka. Az alábbi tragikomikus históriához azoknak a boldog halandóknak, a kórházba tartozik, akik ismerik a pártórák rejtelmes gyönyöreit. De legutóbbi pártórája olyan véget ért, melyet valószínűleg nem fog elcsodálni. Régióta udvaroltatták a kórházba Maxim földművelő Bestia Feri ifjú és kikapós hajlamokkal bíró feleségének. Az asszony nem utasította vissza a falusi Don Juan udvarlását, s így történt aztán, hogy Bestia a lehető legbizalmasabb együttélést kezdte. Maxima urat kedvesnével, Bestia uram Hamlet daraszt vette föl egy pillanatra, a következő pillanatban azonban már ököny mosoly jelezte, hogy megfogamzott a „rémes” boszú agyában.

Ra parancsolt feleségére, hogy forraljon vizet s a főforrt vizet a megcsortított lovagot kezdte achilles sarkán leforrázni.

Mielőtt azonban ezt tette volna, a megremült „gavallér” rázárta az ajtót s „közöséget” toborzott.

Az óráh Don Juan jobbra ugrott de a füge férj zerge ügyessége sziklett utána a forró vizet teledényvel. A közöng híró mentette ki a szerelmes gavallért kulcsos és nem nagyon ingyendő helyzetből — 400 korona lefizetésé ellenében.

A dolgnak a bíróság elütés lefolytatása. A csendőrség tudomást szerzett az esetről s a különös módon losszint álló férj ten szaralóért bántót feljelentést tett.

# MILKA SUCHARD

Csak

alpesi tej  
kakao  
és cukorból áll

Páratlan  
különlegesség

A tot gyűmé mémb Eln. Let. Més. Ván. Né. tette

ren gy. ban. elle. ked. fole. hals. ked. se. Ján. Laj. táv.

Az. dol. hal. sán. tána. ben. ter. a. Ant. órak. sezik. le. zotts. tés. éle. lak. elnök. tárgy. havi

Heg. delen. tíz. után. pok. agy. a ka. elhu. egy. seget. sors. jelen. bold. fáj. mun. pikus. fős. h.

Lás. P. szin. h. U. Leg. tel. dus. K.



# Ujévi cipővásár!

Van szerencsénk a nagyjelentő közönség szives tudomására hozni, hogy legfinomabb kivitelű

**női és férfi cipőinket,**

melyek saját gyárunkban készülnek, a legolcsóbb árak mellett árusítjuk.

**Báli és alkalmi cipőkkel  
folytonos újdonságok.**

Tisztelettel

**Nádor Henrik és Társa,**

Nagyplac-tér, Kereskedelmi palota.

Helybeli és vidéki telefon 63.

### Apró hirdetések.

- Aki** mint könyvelő, segéd, munkás vagy kártyás más működésű állást keres
- Aki** házat, földet, szőlőt, zöngörőt, cím bízott, bútorát vagy bútort el akar adni, vagy blyenket venni
- Aki** tanult, nevelőt vagy nevelőst, bonnet vagy nyelvtanest keres
- Aki** kereskedelmi cikkeire, ipartermé- nyeire verőket keres
- Aki** ismeretlenséget akar látni
- Aki** előnyös üzleti összerkötéseket akar kötni
- Aki** lakást bérbe akar venni vagy ki akar adni
- Aki** olcsó pénzkölcsönt akar felvenni
- Aki** közzé akar valakivel valamit (adó- sági vagy férjhez menni)
- Aki** biztos eredményt

### „E L Ö R E”

**apró hirdetési rovatát** igénybe veszi.

Keresni közzélatot és biztos sikert ér el **Próbálja meg!** mert ha csak egy kicsit gondolkodik, okvetlenül rájön arra, hogy **őnek is van hirdetési valója**

Minden szöveges elhelyezése csak **nyolc fillér.**

**Szegényeknek és dilánsokknál ingyen.** munkásságnak

**Közzététel** 5 fillér postacímre 3 K. 30. közzétételben legutó- sabbban! 1907. virsli, füstölt bus- tásár, **Kalkoncseryék**, házikönyv, füstös árak.

Kis belső lóti példány, szállati bérök csomaga 2000. Gyomaihajóknak hársi, ital laplato: **STERN SOMA-nál, Nagyvárad,** Nagyplac-tér. 101

**Aki** olcsón akar ékszeret vásárolni, 14 karátos arany jegy- és kőve gyűrt díratos fülgyűrűt sőt keresse fel Ferderber Testvérek Kossuth-Lajosa-22. 102

**Előre** Silbermann 1. és Társa céhez, mely míg nagy hárszemesi mérések vásárló részben mélyen lezsalottatban. 199-150

**Pörköly** Herman Asztalos és kármatos butor műjárai vállalat. Nagyváradon, az Orsolya-utca 56-utcai palotájában. Arany vasszék modern, talos, matt, fényezett, vas, réz és kármatos, hársok, olcsó árak mellett. 171

**Arany**, ezüst, nikel zsebrókat inga, báli és székény órákat, jegy- és kőve gyűrűk, fülgyűrű, láncok, mindennemű ékszernek és lánczerek és várandékban olcsón kaphatók. Fenti cikkeket igazán pontosan elkészítetnek. Freund Benjamin, Nagyvárad, Fő-utca, Széchenyi-szálloda. 168

**Bőrklütés** vagy asztmabetegek, olyanok is, kik sehol gyógyulást nem találtak, keressék prospektusát és hitelesített irattal. Ausztráliai díjazottai Kild G. W. Kelle **Altona-Zahrenfeld** Németország.

Minden vevő ingyen kap egy életnagyságu fényképfelvételt, mely Budapest egyik legelső műintézetében készül. **Éves koránát** meghaladó rendelvények vidékre bérmentre küldetnek

**Jelölje el és tekintse meg kirakatainkat!** Saját aranyvaló meggyőző- betek arról, hogy a

**GLOBUS NAGY ÁRUHÁZ**

**Megköszöndözt a nagy UJÉVI kiállítás.** Nagyváradon, az Orsolya-utca 56-utcai palotájában. Arany vasszék modern, talos, matt, fényezett, vas, réz és kármatos, hársok, olcsó árak mellett. 171

**Magyarországon** 4 frittól feljebb. Díratos blousz selyem nőtérje 75, küönféle mintában. **Saját árúké kívánja, hogy bennünket felkeressen,** mert ha egyszer vásárolt nálunk, minden visszatér.

**397** **Előre** Silbermann 1. és Társa céhez, mely míg nagy hárszemesi mérések vásárló részben mélyen lezsalottatban. 199-150

**Előre** Silbermann 1. és Társa céhez, mely míg nagy hárszemesi mérések vásárló részben mélyen lezsalottatban. 199-150

**Előre** Silbermann 1. és Társa céhez, mely míg nagy hárszemesi mérések vásárló részben mélyen lezsalottatban. 199-150

### „ÓRIÁSI“

**nagy választék újévi ajándékokban. Óra és mindennemű óra- szer bámulatos olcsó árban**

### Ferderber Testvéreknél

Kossuth-u., Kaptalan-ház, Fő-küzet Zöldfa-u. 92 12-13.

### Gyermek-kocsik

Fű- és lény-rúhák, öltözők, gyermek fehérművek.

### Csacsek-kelengyék.

Bázar-árak, játékok, kosárok olcsó árak, nagy választék

### Id. STERN VILMOS-nál

Nagyvárad, Kossuth-utca 16. (Völg rendeltetési épülettel szemben.)

### Megbízható és jó

### kitűnő zsebróka láncsal

csak 1 fritt 40.

**50.000** kiterjedt öngyártó fel- látsza alkalmából, éppen ezért adhat- ok nagy mennyiségű Anker zsebróka- láncsal 36 órány- ket legelő arányozott Remontör Anker zsebróka- láncsal és zsebróka- láncsal 36 évi irásbeli jótállás és utánvét mellett 1 fritt 40 ért.

**I. Némel árúház** S. Kohane, Krakak Nr. 166. Nem megfelelő árakat a pénz visszatérítik. Számos közönségtől rendeltetke- zeni.

**Jó házból való**

### fiu

**Laszky Ármin** könyvnyomdájába

### tanuló!

**felvétetik.**

**tanuló!**

**felvétetik.**

**tanuló!**

**felvétetik.**

**tanuló!**

**felvétetik.**

**tanuló!**

### Ujévi vásár!

### UJÉVI

**óra és ékszer cikkek**

**igen olcsó alkalmi árban**

kaphatók a már 20 óra óta fennálló és kipróbált megbízhatósága órák és ékszeresek

### Szillágyi Géza és Társánál

Fű-utca, Orsolya-utca épület. Sebő Imre papír üzlettel szemben. 9-10 112

**Ujévi vásár!**

**A mai naptól** karácsonyi vásár lesz még nem létezett olcsó árak 64 mellett 50-20

**Eladásra kerülnek:**

Fénykép- és levelezőlap albumok, varró és keztyű-kazetták, emlékkönyvek, fali díszek, dohányzó kasszettek, balék, baba kocsik, pénztrécskék, zsebkések, társas játékok, sak, dominó. Vessző képekhez teljes készletük. Beszélő fonográf darabja 7 korona és sok még fel nem soroit tárgyak. Továbbá ingek, galitörök és hársnyak, valamint teli trikó ingek és nadrágok: egy női, mint férfi, által- lan olcsó árak mellett leviszüké miatt lesnek kiadásra.

A t. vevőkönoség b. partfogadati kérvé tisztelettel

### REKLAM ÁRUHÁZ

Fű-utca és Szaniszló-utca sarján.

**Istelt háziasszony!**

Ne hagyja magát új kókóra-csomagok feldicsérelése által megteveszteni, hanem legyen inkább meggyőződve arról, hogy a már sok év óta az Ön háztartásában is kipróbált

### valódi Franek: kávé-pótlék

a legjobb és továbbra is az fog maradni. — Ugyetlen azonban, sürűsen kérjük, — pontosan ezen védjegyekre és aláírásunkra:

**valódi Franek: kávé-pótlék**

**valódi Franek: kávé-pótlék**

**valódi Franek: kávé-pótlék**

**valódi Franek: kávé-pótlék**

**valódi Franek: kávé-pótlék**

**valódi Franek: kávé-pótlék**

**valódi Franek: kávé-pótlék**

**valódi Franek: kávé-pótlék**

**valódi Franek: kávé-pótlék**

**valódi Franek: kávé-pótlék**

**valódi Franek: kávé-pótlék**

**valódi Franek: kávé-pótlék**

### Ujévi ajándékok.

Már elismert minden árjegyzés nélkül is, hogy a legolcsóbb bevé- sárlási forrás. U. m.: óra arany és ékszeres cik- kek kaphatók

**KEPES MARTON,** műmár és ékszerésznel

**NAGY-VÁRAD,** Bazar-épület, színház oldal.

113. 4-10.

**TELEPHON az egész megyére 525.**

### Elő Biharmegyei és Nagy- varadi

### műbútorgyár

Ajánlunk a leggyorsabbá a leg- nedveztebb kivitelű saját gyárunk- ban készült széken, ebéd- és háló, kávézó és szálló- berendezéseket a legolcsóbb árak mellett.

Hajtek, költségtérsek kívánatra díjmentesen.

21-109 Baktár és iroda: 39

**Kispalac-tér** Helán templom mellett.

Telefon: Kolozsvári-utca 29. és Kármatos-utca 2.

**Bücher Marton** bútorgyára.

**Bücher Marton** bútorgyára.

**Bücher Marton** bútorgyára.

**Bücher Marton** bútorgyára.

**Bücher Marton** bútorgyára.

**Bücher Marton** bútorgyára.

**Bücher Marton** bútorgyára.

**Bücher Marton** bútorgyára.

**Bücher Marton** bútorgyára.

**Bücher Marton** bútorgyára.

**Bücher Marton** bútorgyára.

**Bücher Marton** bútorgyára.

**Bücher Marton** bútorgyára.

**Bücher Marton** bútorgyára.

**Bücher Marton** bútorgyára.

**Bücher Marton** bútorgyára.